

辉煌百年路 奋进新鹰城
——学党史 悟思想 办实事 开新局——

新华区委巡察工作助力民生项目建设

改扩建后的区实验幼儿园开园

本报讯(记者毛玺玺 通讯员尚留江)“区实验幼儿园投入使用是我们家长的期待,改扩建后的幼儿园更加宽敞明亮了,各项设备非常齐全,这两个月以来孩子感觉不错。”5月10日上午,新华区实验幼儿园开心二班家长穆某对前来走访的区委巡察巡察整改集中督查组工作人员说。

点关注民生工程,通过实地走访、调查,发现新华区实验幼儿园教学楼工程进展缓慢,影响了适龄儿童入园需求。针对这一问题,巡察组协同区教育局查明延误工的原因和存在的困难,协同幼儿园第一时间制定工作方案和推进措施,及时帮助幼儿园解决工程进展中出现的各种问题。

集中督导组,对全区各级党组织落实中央和省市委巡察,市委和区委巡察反馈问题整改情况进行集中督查,切实推动整改见底见效。

设施均按照省级示范幼儿园的标准配备。现招收插班生194名,开设小、中、大共8个班,教职工44名,各项工作已步入正轨。

庆祝中国共产党成立100周年
曙光街街道成立阳光合唱团

本报讯(记者毛玺玺 通讯员王金鑫)“我干了一辈子声乐工作,退休了还能发挥余热,心里别提多高兴了。今年是中国中国共产党成立100周年,能利用所长为党的百年华诞做点事,我很乐意。”5月11日,家住曙光街街道凌社区阳光花园28号楼的王薇说。

周三、周五定期排练,并邀请专业指挥、音乐老师,努力把这首红歌唱得更响亮。

曙光街街道为庆祝中国共产党成立100周年而成立阳光红歌合唱团,王薇是副团长。合唱团由辖区60余名退休党员自愿参与组成,首选曲目为《唱支山歌给党听》,每周

“曙光街街道高度重视党建工作,成立阳光红歌合唱团是庆祝中国共产党成立100周年的活动之一,下一步曙光街街道将始终坚持以党建高质量推动发展高质量战略定力和韧性,切实把高质量发展理念贯彻到工作中,以优异成绩向建党100周年献礼。”曙光街街道党工委书记康晓娜说。

焦店镇积极改善人居环境

本报讯(记者毛玺玺 通讯员罗恩颖)“现在的日子真是越过越舒坦。村里晚上灯火通明,吃完晚饭还能出来跳跳广场舞!”5月10日,焦店镇刘沟村一组村民滕能说。

在焦店镇,像刘沟村这样的人居环境发生变化的行政村还有张庄村、郑山阳村等,这些曾经条件落后的小村,现在都变身成为蓝天白云、清水绿岸、鱼翔浅底的人居环境示范村。

刘沟村毗邻平煤股份四矿,曾经一出门全部都是土路,下雨的时候一片泥泞,绝大部分村民还都住在砖瓦平房,房子的建筑风格和房屋朝向也是各不相同,比较杂乱,加上房屋很破旧,更显得脏乱落后。

“下一步,焦店镇党委政府将进一步积极引导村‘两委’干部积极发挥本村集体经济潜力,鼓励大家积极创业致富,通过先富带后富,使群众逐步富裕起来。”焦店镇党委书记许跃华说,下一步,要充分利资源优势,引进、孵化、培育、发展一批具有鲜明地方特色、可持续发展的产业,撬动焦店镇特色经济发展。

创全国文明城市 建美丽宜居家园

湛北路街道开展小广告专项治理行动

本报讯(记者毛玺玺 通讯员韩笑)“城市‘牛皮癣’有碍观瞻,影响城市形象,一些违法小广告甚至还公开兜售、贩卖制作假证件,干扰我们正常的工作、生活环境和秩序,对此必须坚决打击,严防死守,绝对不能让‘牛皮癣’蔓延下去。”5月8日,湛北路街道党工委书记宋继刚在带领辖区工作人员清理街头小广告时说。



“大手拉小手”共促创文

为推进创文工作,新华区充分发挥“大手拉小手”的作用,营造“全民创建”氛围。图为日前,新华区继红小学的学生向家长们宣传讲解创文知识。

为制止城市“牛皮癣”蔓延,湛北路街道党政班子亲力亲为,和身穿红马甲的志愿者一起在辖区开展小广告专项治理行动。遇到粘在墙上比较牢固的,先喷水,再用铲子铲,最后用小刷子把墙面刷干净;遇到油漆、油墨涂写的先用刀子刮干净,最后刷上白漆……专项治理中,大家想尽各种办法整治小广告,尽可能还原墙体原貌,仅5月8日当天该街道共清理小广告300余条,受到过往居民纷纷点赞,也对辖区群众和商户起到了示范带动作用。

“在下步工作中,我们将持续加强小广告的专项整治,强化执法力度,组建日常巡逻队伍进行循环式检查并成立居民监督委员会,带动更多人参与到环境综合整治工作中,共同维护环境,共建美好家园,为创建全国文明城市提供良好的社会环境。”湛北路街道党工委书记张伟说



爱心企业关爱创文一线人员

5月7日上午,新华区辖区某爱心企业到新华区城市管理局光明路中队开展慰问活动,为工作在创文一线的执法队员送来了60箱牛奶。

李若松 摄

光明路街道全域性推进创文

光明路街道党工委班子成员分5个社区和1个村,定期督查文明城市创建和文明社区重点工作情况;辖区文明单位下沉到社区协助开展创建工作。截至4月底,该区文明单位工作人员参与街道志愿服务活动300余人次。该街道紧紧围绕测评的25类重点场所、点位,打造示范点,培树品牌,发挥典型示范带动作用,凝聚文明创建的强大合力。

建立问题导向机制,实施文明城市创建、卫生城市复审与环境大整治相统筹,针对顽症痼疾,大力实施背街小巷、卫生死角等集中整治。建立网格化管理机制,实施文明创建与城市精细化管理相统筹。把文明城市测评指标纳入网格化管理,形成“每一个小区、每一米道路、每一个

点位都有人管”“每一件事情、每一项工作、每一个任务都有人抓”的创建格局。建立志愿服务认领机制,实施提高群众知晓率和发动群众共建共享相统筹。开展志愿服务项目认领活动,选定群众最急需志愿服务的路段、小区等,引导党员、文明单位志愿服务队和社会志愿团队等通过认领到站点提供志愿服务。

此项活动由光明路街道联合体育场社区和市园林绿化中心鹰城广场养护队共同开展,街道工作人员、社区志愿者通过设置宣传展板和发放《文明养犬倡议书》、宠物便便袋,呼吁文明养犬。今年以来,光明路街道按照创文工作整体部署,通过建立“五项机制”,实施“五个统筹”形成高效运行模式,“点、线、面”全方位全域性推进创文工作落地落实。



政法系统“英雄模范”事迹报告会进基层

为大力弘扬劳模精神,发挥典型引领作用,强化榜样教育力量,新华区举行了政法系统“英雄模范”事迹报告会进基层活动,来自该区政法系统不同战线的5位英雄

模范作事迹报告。连日来,报告会先后走进了该区焦店镇、矿工路街道、光明路街道等处。图为5月8日,报告会在矿工路街道举行。

熊子霖 摄



送锦旗

新华区高度重视项目建设,不断以高质量营商环境助推项目高质量建设。5月11日上午,位于新华区辖区的省、市重点项目平顶山东方生态智慧城项目

(焦店沉陷区综合治理项目)有关负责同志,到西高皇街道办事处及西高皇派出所送锦旗,感谢项目所在地党委政府对项目建设及项目宣传活动提供的支持和保障。

本报记者 毛玺玺 摄

新华区“我身边的好人”风采

赠人以“梅” 手有余香

吴冬梅,女,中共党员,平煤神马集团平煤股份五矿职工医院职工。作为一名普通志愿者,吴冬梅坚持参与志愿服务数十年,参与活动80余次,服务时长近170小时,服务人数6000余人。荣获平煤神马集团2019年度“最美共产党员”、2020年新华区“身边十大好人”等荣誉称号。

2009年9月以来,每到周末吴冬梅都会去平顶山“爱之家”孤儿寄养点看望孩子。多年来,她共为“爱之家”孤儿寄养点的孤儿义务接种疫苗300人次以上,捐款捐物近万余元。作为一名医护人员,吴冬梅积极帮助所在矿区居民解决一些力所能及的健康问题。除在小区为居民义务量血压、测血糖、提供健康咨询外,她还不时上门为高龄、孤寡老人免费体检、进行健康指导。为提高大家防病治病能力,她还坚持每个月定期给小区居民讲解健康知识。(毛玺玺 李颖)



吴冬梅(右)

身患残疾却冲进火海救邻居



赵世田

赵世田是曙光街街道曙光北社区居民。去年5月11日,赵世田和老伴坐在家门口忙着择菜,突然听到院内传出嘈杂声,看到有烟雾升起,他意识到:是不是着火了?他顾不上关门,很快赶到后院,看到南楼邻居张师傅家门口浓烟滚滚、火光熊熊。由于风力较大,火势凶猛,造成一辆私家车后部严重损坏,燃气表烧坏5块,一辆电动三轮车烧损严重致报废。69岁的赵世田身患残疾,右腿高度截肢,平时行走都很困难,但他却一桶接一桶地提水,冲向火场,有效控制了火情,为消防救援人员到达现场赢得了宝贵的时间。他的事迹被邻居们纷纷传颂,大家都为这样的好邻居点赞。(毛玺玺 李颖)



您笑起来真好看

为弘扬美德、传递孝心,新华区香山管委会石桥营村出嫁多年的闺女马亚琴购买了200多双老年

按摩鞋,在5月9日母亲节当天,送给了全村200多位60岁以上母亲,并为她们送上了节日祝福。图为当天马亚琴为老妈妈们送上鞋子。胡晓丽 摄